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1 PREFACIO.

TEOREMA DE THEVENIN: Exemplo com fonte de corrente.

TEOREMA DE THEVENIN:
Exemplo com fonte de corrente.

A 1 ]

Vocé sabe que o teorema de Thevenin reduz o circuito a uma fonte de tensdo e uma resisténcia, mas se o
circuito sd tiver fonte de corrente, como fazer?

E isso que veremos nesse tutorial, vamos I4.
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2 VEJA COMO PROCEDER NA PRATICA: EXEmPLO 01

Vamos ver como proceder na pratica.

Vamos ver no circuito da figura.
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A pergunta é determine a corrente e a tensdo na resisténcia RL.
Nesse caso vamos considerar que o equivalente Thevenin vai ser levantado a partir dos pontos A e B
indicados na figura.

Note que nesse circuito sé tem uma fonte de corrente, mas isso ndo importa o procedimento para gerar o

equivalente Thevenin ndo muda.
Se vocé quiser pode redesenhar o circuito separado, ou simplesmente indicar no circuito inicial os pontos de
separagao.

Agora vamos ao passo seguinte, determinar a resisténcia equivalente.
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3 DETERMINANDO A RESISTENCIA DE THEVENIN.

O melhor é vocé redesenhar o circuito sé com as resisténcias anulando as fontes.
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Para anular a fonte de corrente vocé devera abrir o circuito onde esta a fonte, deixando totalmente aberto,
corrente igual a zero.

Se tiver fonte de tensdo vocé devera colocar um curto-circuito no lugar da fonte, tensdo igual a zero.
Nesse circuito so tem a fonte de corrente, entdo o circuito fica como visto no diagrama da figura 1.
Agora é sé determinar a resisténcia equivalente olhando pelos pontos A e B.

Quando em um ramo do circuito tem uma resisténcia em série com um circuito aberto, a corrente nessa
resisténcia é zero, entdo a tensdo sobre essa resisténcia também é zero!

O equivalente a tensdo zero é um curto-circuito!
Entdo vocé podera colocar somente um fio no lugar da resisténcia.

O ramo com o circuito aberto pode ser apagado do diagrama, desde que vocé ndo esteja interessado na
tensao nos terminais aberto!

O circuito fica como esta desenhado na figura 2.
Agora ficou facil, a resisténcia equivalente é igual a 28 ohm, R3 mais R2, ja que estdo em série.
Essa é a resisténcia de Thevenin.

A primeira parte esta concluida sem problemas.
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4 DETERMINANDO A TENSAO DE THEVENIN

Agora vocé devera determinar a tensdo de Thevenin, para isso vocé deverd analisar o circuito com todas as
fontes, com os pontos A e B totalmente aberto. A tensao de Thevenin é a tensdo entre os pontos A e B, esse
é o circuito da figura 1.
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Para analisar a tensdo nos pontos A e B vocé podera usar qualquer um dos métodos ja conhecidos.

Observe que o circuito entre os pontos A e B estdo abertos, entdo a resisténcia R3 em série com esses
pontos devera ser desconsiderada, nesse caso podera ser substituida por um curto circuito, exatamente
como no caso de R1 no calculo da resisténcia de Thevenin.

Arthurzinho: Porque um curto-circuito, ndo era para abrir como antes.(3:45)

Nesse caso é melhor substituir por um curto pois vocé devera analisar a tensdo do ponto de vista das
entradas, pontos A e B, passando pela resisténcia.

Se ndo tem corrente na resisténcia R3, isso é, a corrente é igual a zero, a tensdo nessa resisténcia é zero!

O equivalente a tensdo zero é um curto-circuito, por isso vocé pode trocar a resisténcia por um fio, simples
assim.

A figura 2 mostra o circuito desconsiderando a resisténcia.
Agora fica claro que a tensao entre os pontos A e B é a mesma sobre a resisténcia R2.

A corrente da fonte sé tem um caminho, através de R1 e R2, entdo a tensdo sobre R2 é igual a 10A da
corrente da fonte multiplicada por 20 OHM de R2.

A tensdo sobre R2 é de 200V, essa é a tensdo nos pontos A e B, a tensdo de Thevenin!

Agora é sé desenhar o circuito equivalente de Thevenin no circuito inicial!
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5 APLICANDO NO CIRCUITO INICIAL.
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cuito com o equivalente Thevenin é mostrado na figura, ficou bem mais simples, ndo é mesmo!

Observem que nado existe a fonte de corrente, o equivalente de Thevenin e gerado com uma fonte de
tensao.

Agora ficou facil calcular a corrente usando a Lei de OHM.

Corrente na carga é igual a tensdo de Thevenin 200V dividido pela resisténcia equivalente.

Corrente na carga é igual a tensdo de Thevenin 200V dividido por 25 OHM da soma das resisténcias.
Corrente na carga é igual a 8 A.

Vamos desenhar a corrente no circuito.

A tensdo sobre a resisténcia de carga é igual a 8A da corrente de carga vezes 1 OHM da resisténcia de carga.
A tensdo sobre a resisténcia de carga é igual a 8V!

Vamos desenhar a tensdo no diagrama com o positivo do lado que a corrente esta entrando!

Pronto o circuito foi analisado usando o equivalente de Thevenin em um circuito com fonte de corrente!

Nao foi muito complicado ndo é mesmo, qualquer crianca brinca e se diverte.
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6 CONCLUSAO.
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Vocé viu nesse tutorial com analisar um circuito contendo fonte de corrente e usando o equivalente de
Thevenin!

T =

O procedimento para levantar o equivalente de Thevenin ndo muda nada!
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7 CREDITOS.

Se vocé ndo é inscrito, favor se inscrever e marque o sininho para receber as notificagdes do canal e ndo
esquecam de deixar aquele like e compartilhar para dar uma forca ao canal do professor bairros.

Arthurzinho: E ndo tem site.

Tem sim é www.bairrospd.com |8 vocé encontra o pdf e tutoriais sobre esse e outros assuntos da eletronica

E figuem atentos ao canal do professor bairros para mais tutorias sobre eletronica, até 13!
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